

## 重大增长点一线行

### 远销40多个国家和地区

# 在龙佰襄钛，“工业味精”产销两旺

湖北日报全媒体记者 胡祎



位于襄阳市南漳县城关镇的龙佰襄钛。(湖北日报通讯员 赵婕 供图)

钛白粉,形似面粉,但却是一种重要的无机化工产品,主要成分为二氧化钛,被广泛应用于涂料、油墨、造纸、塑料橡胶、化纤、陶瓷等产品中,被称为“工业味精”。其消耗量的多寡,可以用来衡量一个国家国民经济发展水平和生活水平的高低,因此钛白粉也被称为经济发展的“晴雨表”。

位于襄阳市南漳县的龙佰襄钛钛业有限公司(简称“龙佰襄钛”)主要从事金红石型钛白粉的生产、销售和服务,是中国钛白粉行业标杆企业之一。截至2023年底,龙佰襄钛有钛白粉25万吨/年、饲料级钛10万吨/年、工业硫酸80万吨/年生产装置,是2024年全省确定的工业重大增长点之一。

眼下,这里正开足马力,24小时不间断生产,制备而成的钛白粉正通过水联运、公路直达等多种运输方式,被运往全国各地的工业企业以及海外40多个国家和地区。工厂。

电脑控制,操作人员通过显示屏就可以看到生产车间所有设备运行情况,生产流程、设备状态可分屏显示,整个钛白粉生产实现了智能化、自动化,员工工作环境得到极大改善。

“现在一个月的工业用电量达到1700万度,相当于每天消耗56万度电。”漫步在化工厂区,年过五旬的总经理靳三良告诉记者,眼下正是销售旺季,工人们全员在岗,24小时三班倒连续生产。

用电量上升,也意味着生产上升。靳三良说,厂区内的设备都是从国内外引进的一流设备,同等效率下用电量较低,因此用电量攀升也意味着生产向好。

“过去,产品需要库存半年,今年一季度基本上实现了当月生产隔月销。”靳三良自豪地说,一季度,龙佰襄钛钛白粉产量7.38万吨,同比增长超

七成,销量8.52万吨,同比倍增,实现“产销两旺”。

全年产值冲刺35亿元

钛白粉是工业的“味精”,具有高折光率、理想的粒度分布、良好的遮盖力和着色力,是一种性能优异的白色颜料,有了它,工业产品外观才能更靓、更有光泽。

生产车间内,各类生产装置高速运行,包装车间内两条自动化包装生产线正将钛白粉装袋,通过传送带运送至全自动码垛机上,由编膜系统包装。

从事钛白粉行业30年,在靳三良看来,随着各国工业化加快,钛白粉的需求未来还会长期增长,这也是企业发展的信心所在。

“许多大国重器中都能找到钛白粉的身影。”靳三良自豪地说,龙佰襄

钛近几年成长很快。

2015年,河南佰利联化学股份有限公司收购南漳龙蟒钛产业板块,成立龙佰襄钛。2018年、2022年,龙佰襄钛两次追加投资总计35亿元,建设年产40万吨硫酸装置、年产15万吨磷酸铁锂项目和年产20万吨钛白粉后处理项目。截至2022年底,龙佰襄钛公司年均生产钛白粉15万吨、饲料级钛10万吨、工业硫酸80万吨,年均销售收入近30亿元,出口创汇1.32亿美元、利税4.24亿元、纳税1.88亿元。

2023年9月,龙佰襄钛总投资10亿元、年产20万吨钛白粉后处理项目正式投产,为县域经济发展再添动力。

面对今年的生产任务,靳三良充满信心:“一季度产值已经达到10.8亿元,全年将努力突破35亿元,争取再创历史新高。”

工人麻利地将我们从车上搬到店内。我们是昨天中午12点从咸丰发过来的,一共560件,每件20公斤。

胡忠明的店面约60平方米,门头挂着“恩施晒茶·咸丰白茶”的招牌。今年,在安吉白茶城,亮出同样招牌的店还有4家。

胡忠明从事茶叶销售已有5年。2023年以前,他在安吉白茶城没有固定经营场所,胡忠明带着我们到处“游击”。2023年3月,他在安吉白茶城的第一家店开张。

安吉白茶城是全国白茶销售的集散地,市场竞争异常激烈。胡忠明说,在这里给我们安家,需要勇气,更源于对我们品质的自信。安家一年,我们就为胡忠明带来了1800多万元的销售额。

今年,咸丰县又有10多家茶企,以单独或联合的形式,在安吉为我们开了4家店。

我们生长在咸丰平均海拔800米的高山地带,优美的生态环境和天然富硒,让我们很受消费者青睐。安吉客商吴昌浩和我们打交道已有10多年,他说我们是很多客户点名要的对象。

在鼓励本土企业走出去的同时,咸丰还引进中国茶叶股份公司、安茶集团等知名茶企来咸丰合作,进一步擦亮“咸丰白茶”区域公用品牌。目前,咸丰已顺利打通了浙江、安徽、江苏、陕西等地白茶市场,在这些地方的实体店已达1000余家,其中品牌店92家。

## 湖北金融一季度新增贷款3707亿元

### 同比增长9.54%

湖北日报讯(记者胡祎)4月26日,从人民银行湖北省分行例行新闻发布会上获悉,截至3月末,湖北金融机构各项贷款余额85075亿元,较年初新增3707亿元,其中人民币贷款较年初新增3759亿元,余额同比增长9.54%。全省17个市州正在开展金融“早春行”政银企对接活动,目前金融“早春行”已经推动银行机构与4.9万户企业签订了10451亿元的金融支持协议。关键指标显示,湖北金融一季度稳健运行,有力支持了实体经济发展。

信贷结构持续优化,金融服务质效不断提升。截至3月末,全省制造业中长期贷款、县域贷款、民营企业贷款、绿色贷款分别增长24%、15%、12.9%和26.1%。一季度,金融机构借助“301”线上快速贷款模式累计发放

贷款136万笔,金额1773亿元,同比增长超40%。在推广数字化应收账款融资服务和线上政采贷产品方面,一季度全省金融机构发放线上“政采贷”38.86亿元,同比增长104.3%。截至目前,全省提供适老化服务的网点已达7520个,占全省银行网点总数的99.4%,适老化服务水平进一步提升。

贷款利率稳中有降,积极为市场主体减负让利。2月,全省金融机构新发放企业贷款的加权平均利率为3.66%,同比下降了6个BP(1BP=万分之一)。新发放普惠口径小微企业贷款加权平均利率4.35%,同比下降41个BP。金融机构落实账户服务、人民币结算等12项减费让利政策,累计为民营小微经营主体减免相关费用18.3亿元。

## 湖北六个汽车及零部件产业项目在德签约

湖北日报讯(记者彭一苇、通讯员张玉铎、田子爽)当地时间4月24日下午,2024中国湖北—德国汽车及零部件产业合作对接会在德国斯图加特举行,湖北六个重大项目集中签约。

斯图加特是世界著名汽车城,奔驰、保时捷等车企总部所在地,汽车及零部件产业是湖北支柱产业之一,双方有深厚的合作基础和广阔的合作空间。在对接会上签约的项目,很多涉及汽车及零部件。

如三环集团有限公司与比利时LVD公司签约,双方将深化战略合作,在钣金加工设备领域及双方感兴趣的行业和领域开展深度合作,发挥各自在中国、欧洲区域的资源和市场等多方面优势,定期交换重要信息,提升各自的核心竞争力。武汉合智

数字能源技术有限公司与德国绿能快动科技有限公司合作开发充电桩产品,并开拓德国及西班牙市场。湖北省广创汽车零部件有限公司与德国威罗尔股份公司合作,开发电子手刹新产品。

此外,襄阳市招商局、荆州市经济技术开发区、三环集团有限公司等分别进行了推介,展示我省在汽车及零部件产业方面的优势和特色,德国联邦外贸与投资署、德中经济联合会、巴登—符腾堡州国际经济与合作署等机构相关负责人出席。

近年来,湖北与德国交流合作不断,来鄂投资的德资世界500强企业已有10余家,截至2023年底,德国在湖北投资设立企业122家,湖北实际利用外资3.3亿美元。

## 中铁十一局建设者施工

### 匈塞铁路诺苏段完成铺轨

湖北日报讯(记者林晶、通讯员马柯、彭特)北京时间4月25日20时许,在匈塞铁路塞尔维亚境内诺萨德至苏博蒂察(简称“匈塞铁路诺苏段”)的巴奇卡托波拉站施工现场,随着中铁十一局建设者完成最后一组钢轨的顺利铺设,标志着匈塞铁路诺苏段实现铺轨贯通,为匈塞铁路塞尔维亚段年内全线通车运营奠定了坚实基础。目前,匈塞铁路诺苏段建设进展顺利,进度已完成80%以上。

匈塞铁路全长341.7公里,其中塞尔维亚境内长183.1公里,设计时速200公里,贝尔格莱德至诺萨德段已于2022年3月19日开通运营,两年来,累计发送旅客700多万人次,为塞尔维亚人民提供了高品质的运输服务。匈塞铁路塞尔维亚段全线建成运营后,贝尔格莱德至边境城市苏博蒂察的旅行时间将大幅压缩,对促进经济社会发展,打造中欧国际贸易大通道,具有十分重要的意义。

## 十堰(上海)离岸创新中心开园

### 首批18家企业签约入驻

湖北日报讯(记者余宽宏、通讯员刘爱理)4月26日,十堰(上海)离岸创新中心在上海松江G60科创走廊正式开园,首批18家企业签约入驻。这是十堰在长三角区域设立的首个离岸创新平台。

该中心一期规划建设面积2000余平方米,围绕招才引智、招商引资、科技创新和对外开放等服务功能,建设了十堰汽车产业会客厅、科技创新服务中心、企业孵化基地、产业招商中心、人才服务中心等核心载体,聚集了资金、项目、人才、技术等创新发展要素。中心将充分利用上海发达地区科技创新和对外开放资源,以服务技术转移成果转化、人才团队引育孵化、优势产品跨境出海为目标,与上海创新型科技企业和

创新服务平台深度对接,让在沪企业和全球客商直接对接十堰的特色产业和优势资源。

活动现场,东风越野车、华阳汽车变速系统、香山智能科技、东实动力电池、帕菲特、十堰力沃、寸宇汽车科技、聚创数字科技、利沃通科技、中外运、武当仙尊酒业、湖北星梦茶业等首批18家企业现场签约入驻。

据了解,该中心位于国家重要战略平台G60科创走廊的上海临港松江(中山)园区,园区汇聚了中外优秀企业16000余家,其中上市公司及分支机构2000余家,世界500强及关联企业200余家,是国家高新技术企业、国家专精特新“小巨人”企业的摇篮和集聚地。

## 从1亩茶园到12亿元产业——

# 咸丰白茶:一片片叶子的告“白”

湖北日报全媒体记者 鲁腾 通讯员 文朝顺 杜迪纳

我们是一片来自咸丰的叶子——白茶。

4月26日,该县举行第二届咸丰白茶文化节暨2024白茶产业交流活动,发布“咸丰白茶”区域公用品牌。在同步举行的白茶名优茶大赛中,我们从66个参赛茶样中脱颖而出,夺得5个金奖。

我们与咸丰结缘,源于22年前一个美丽的“错误”:茶苗商误将我们的一个品种“白叶1号”当作绿茶苗发给了该县一名茶农。这一次的机缘巧合,让我们从此在咸丰安家了家。22年来,我们的家园从1亩扩大到14.5万亩,加工企业从“零”起步,发展到86家。我们的综合身价已超过12亿元,成就了“中国富硒白茶县”。

茶中“贵”族,缘结咸丰

咸丰县小村乡大村村64岁的村民熊中华是在咸丰的第一个主人,也是我们让老熊过上了好日子——“今年除去采茶工的工资,4亩白茶园收入2万多元。”4月16日,老熊乐呵呵地说。

咸丰县种茶历史悠久,当地世代种植绿茶。2002年,老熊栽种了2.7亩茶苗。翌年春,茶苗吐出的嫩芽是白色的。他以为茶园得了病害,急忙请来专家进行诊断,发现这些茶苗是我们的一个特异白茶树种“白叶1号”。原本老熊购买的是绿茶苗,茶

苗商却误将白茶苗发给了他。

因为是一个新品种,老熊还不了解我们,结果造成我们的兄弟姐妹几乎萎凋了一半。

虽然只剩下1亩多,但老熊对我们照顾有加。3年后,这1亩多白茶园进入采摘期,一位茶商给出了每斤鲜叶40元的收购价,这让老熊喜出望外。当时村里普通绿茶的鲜叶收购价才1元/斤。2008年,进入丰产期的茶园给老熊带来了更多回报:我们的身价最高涨到了120元/斤,是名优绿茶鲜叶价格的近4倍,老熊靠这1亩多茶园,收入17000元,我们也因此被称为茶中“贵”族。在他的带动下,我们在小村乡的家园迅速扩大到3万多亩。

2016年,该县统筹财政资金近3亿元,打造一条200公里的白茶走廊,覆盖到7个重点乡镇、62个村。

目前,我们在咸丰的家园已达到14.5万亩,居湖北省首位,14.9万茶农年均收入超过8000元,走上了增收致富之路。

20余年精心培育,一叶成一业

“各位茶友,我是晒源山茶业老罗,这是我们‘白叶1号’毛峰茶加工现场!”最近,我们在晒源山茶业(湖北)有限公司董事长罗培高的抖音上甚是活跃。

晒源山茶业是咸丰最早进行加工白茶的企业,规模也最大。2005年,

老罗的加工量仅200斤;现在他与乡亲们联合的生态白茶基地达1.2万亩,年加工量已达800吨。

安徽、陕西、江苏的茶商慕名而来。今年3月18日,我们清香扑鼻地上市了,老罗每天要收购1万多斤鲜叶,短短一个多月销售额就达2000万元。

在咸丰,我们还有一个新品种——“奶白茶”,是浙江安吉经过十多年选育而成的,嫩芽为乳白色,有一股淡淡的奶油香。御晒源茶业有限公司总经理李丹是第一个将这个新品种引种到咸丰的人。

2017年,李丹接手家族茶叶加工厂后,到江苏、浙江、福建等地市场考察,发现这个新品种很受欢迎。回来后,李丹试种了800亩。几年后,李丹的奶白茶加工量就达到8000斤。

今年,“奶白茶”干茶每斤批发价达500元—2000元,零售价最高达2万元/斤。

22年来,在咸丰县的精心培育下,我们的家族越来越多,不仅有白叶1号和奶白茶,还有黄金芽、中黄3号等,我们也从一片叶子变成了一个产业,身家超过12亿元。2022年,因为我们,咸丰县捧回“中国富硒白茶县”的金字招牌。

闽安吉练内功,走出去引进来

4月3日凌晨4时,在浙江安吉县中国白茶城,咸丰茶商胡忠明和几名

## 中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司资产处置补充公告

2023年7月25日,中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司(原中国华融资产管理股份有限公司湖北省分公司,以下简称“中信金融资产

湖北分公司”) 在湖北日报和中国中信金融资产股份有限公司官网(https://www.chamc.com.cn/)刊登了《资产处置公告》,拟采取公开方式对

武桥重工集团股份有限公司等412户债权资产进行处置。现拟在原412户债权资产基础上新增荆州市泰佳制冷器材有限公司债权资产,现公告如下:

### 一、新增处置资产情况

债务人	本金余额	利息	抵押物	担保人及其他相关义务人
荆州市泰佳制冷器材有限公司	651.93 万元	6.52 万元	荆州市沙市区岑河农场工业厂房,房产面积合计7546.88平方米,土地面积合计22359.48平方米。	周家荣、汪家艳、周国荣、张彩龙、甘家云、龙元菊、刘书成、杨先英、李勇。

截至:2023年9月30日

利息、罚息、违约金及其他应付款项等,按借款合同、担保合同等合同的约定,和人民银行的相关规定、生效法律文书等计算。公告内容如有错漏,以债务人、担保人、其他相关义务人原已签署的相关合同、生效法律文书等为准。

### 二、交易条件

投资者信誉好,须按中信金融资产湖北分公司规定的要求支付转让价款并能够接受债权资产存在的瑕疵及购买债权所带来的风险,交易资金来源合法。

### 三、对交易对象的要求

依法注册的具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人管理层或其直系亲属,以及参与资产处置的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人,或者上述关联人参与的非金融中介机构,与参与不良债权转让的金融资产管理工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。资产原债务人及关联

企业等利益相关方不得参与资产的折价购买。

### 四、处置方式

按照《金融资产处置管理办法(修订)》规定的方式进行处置,处置方式包括但不限于债务追偿、债务重组、公开转让等。如采取公开处置方式包括但不限于单户或打包处置,整体或其中任一资产与其他符合转让条件的资产组合打包处置。

### 五、公告期限

自本公告发布之日起7个工作日,公告期内同时受理

上述资产处置有关的异议和咨询。

### 六、联系方式

受理公告事项联系人:胡先生、杨先生,联系电话:027-88314620。  
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:叶女士,联系电话:027-88318257。  
联系地址:湖北省武汉市武昌区体育街特1号。  
中国中信金融资产股份有限公司湖北省分公司  
2024年4月29日